

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 5 (1212) Пятница 10 января 1941 г. Выходит 15 раз в месяц. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ЗА СОЗНАТЕЛЬНУЮ ДИСЦИПЛИНУ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УЧЕБЫ

Многие школы района в первом полугодии 1940—41 учебного года добились неплохих успехов по дисциплине и успеваемости учащихся. К числу их относятся Затонская, Работкинская, Кисловская, Чеченинская и другие начальные школы.

В данных школах правильно организована внешкольная кружковая работа учащихся, к воспитанию детей привлекают родительские коллективы, комсомольские и пионерские организации являются настоящими вожаками за сознательную дисциплину и высокое качество учебы. Учительские коллективы хорошо спаяны, выступают с едиными требованиями к учащимся.

Но в районе есть школы, где дисциплина среди учащихся плохая, успеваемость слабая.

Вот например Толмачевская начальная школа (заведующий тов. Александров). Общешкольного плана работы здесь нет, кружков не организовано, учителя с родителями учащихся не общаются. Или взять Ташлыковскую начальную школу (заведующая тов. Мочалова). Здесь положение не лучше, а кое в чем еще хуже.

На днях проходило районное совещание учителей. Оно обсудило такие важнейшие вопросы в работе школ, как «О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школах» и «О привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала».

В докладах и докладах было ясно изложено над чем и как учителя района должны работать во втором полугодии, чтобы достичь сознательной дисциплины и высокого качества учебы.

Через два дня начинается вторая четверть учебного года. Хорошо отдохнув, дети снова

возьмутся за серьезную упорную учебу. Задача учителей с первых же дней организованно взяться за устранение имеющихся недостатков, проведение в жизнь решений районного учительского совещания.

Надо добиться того, чтобы все учащиеся не только в школе, но и на улице вели себя дисциплинированно. Чтобы в каждой школе организованно и культурно проводились перемены, внешкольное время работали бы различные увлекательные кружки. Чтобы учащиеся не только классные, но и домашние задания выполняли хорошо и отлично.

Безусловно во всем этом организующую и направляющую роль должны занять учителя. Им действительно, видную помощь призваны оказать комсомольские, пионерские и школьные организации.

Надо всячески втягивать, приближать к школе родителей учащихся. Они во многом помогут школе в воспитании подрастающего поколения. Учителя должны как можно больше общаться с массаами, вести известную работу на селе, от этого повысится их авторитет и сила.

Для каждого учителя должно стать правилом привитие учащимся практических навыков при прохождении учебного материала. Надо добиваться, чтобы теоретические знания учащихся подкреплялись известными практическими примерами.

Педагогический коллектив Кадницкой средней школы обратился с призывом к учителям района вступить в республиканское соревнование школ, ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партконференции новыми победами. Этот призыв должен найти живой отклик среди учителей района.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Лучшие премированы

В сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка» с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Колхозники продолжают упорную работу по заготовке и накоплению всех видов местных удобрений. Впереди попрежнему идут комсомольцы.

Сейчас по их инициативе в колхозе организована заготовка крови животных с забойной площадкой села Слободское. На сегодня уже закопостировано с кровью 4 тонны навоза. В этом деле активно проявили себя комсомолки т.т. Другова, Туезова, Пыжова и другие.

На днях правление колхоза за стахановскую работу и высокую производительность труда на заготовке удобрений премировало 7 колхозников.

Мальшева, комсорг.

Выполняют взятые обязательства

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, члены сельскохозяйственной артели «Красный луч», Семовского сельсовета, ведут упорную работу по заготовке всех видов местных удобрений. На сегодня ими вывезено на поля 400 тонн торфа, 500 тонн навоза, собрано свыше 100 центнеров золы и птичьего помета. Активно работают на заготовке удобрений звенья т.т. М. Гудковой и А. Даниловой.

Тронина,

председатель сельсовета.

ПЕРЕПИСЬ СКОТА И ПТИЦЫ.

Соревнование помогло

8 января в нашем районе повсеместно закончилась перепись скота и птицы, проведены контрольные обходы.

Успеху переписи способствовало широко развернутое среди счетчиков социалистическое соревнование. Соревновались все счетчики. Особенно хороших результатов добились счетчики Е. Е. Неверова («Ленинская слобода»), Прихин и Котов (Игумновский сельсовет) и др. Они сдали ка-

чественный материал, пропусков в переписи скота не имеют.

Но нашлись и такие счетчики, которые халатно отнеслись к порученному делу. Например, во время контрольного обхода на участке счетчика Бушуева (Сумкино) обнаружено пять случаев укрытия ягнят. Также с пропусками проведена перепись по Запрудновскому участку.

М. Чернышова,
райинспектор нархозучета.

Перепись провел в пять дней

Производя перепись скота и птицы в колхозе им. Сталина, я на своем участке обследовал 366 хозяйств колхозников, рабочих и служащих. Перепись сделал в

пять дней и надо сказать, что неплохо. Во время контрольного обхода пропусков не обнаружено, материал сдал с оценкой на хорошо. Счетчик М. И. Белов.

За право нести почетную вахту

У одного из ледников Тянь-Шаня расположена пограничная застава, которой командует тов. Плеханов. В последние дни в районе заставы стоят 53 градусные морозы. Несколько суток подряд свирепствует горный буря, во жизнь на заставе не замирает ни на минуту. Здесь широко развернулось соревнование за право нести почетную боевую вахту накануне открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бойцы обязались иметь

отличные показатели по всем видам боевой и политической подготовки, сдать ко дню открытия конференции нормы на значок «Альпинист СССР» первой степени. Ведущее место в этом соревновании занимает отделение командира Изотова. Отличных результатов достигли пограничники т.т. Ширгази, Джунусов, Котельников. Они славятся как лучшие знатоки-следопыты заснеженных троп и перевалов Тянь-Шаня. (ТАСС).

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотрю побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть

павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской Союзных Республик.

Заново переоборудуются и павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «гидромелиорации и лесонасаждений». (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Вечером 5 января и в первую половину ночи на 6 января германская авиация совершила налет на Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы. В центральной части города возникли большие пожары. Помимо Лондона бомбардировке в эту ночь подверглись Гулль, Дарлингтон и Линкольн. Днем 6 января германские самолеты подвергли бомбардировке важные военные объекты

в Южной и Центральной Англии. Английская авиация днем 5 января бомбардировала суда в доках Бреста (Франция) и 1 из аэродромов противника. 6 января английскими самолетами был атакован караван германских судов около норвежского побережья. В ночь на 7 января в связи с плохой погодой английская авиация полетов не производила. (ТАСС).

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что на побережье Албании греки окружают в районе Валонии укрепленные позиции итальянцев, вынуждая их отступать. Из Валонии эвакуировано 36.000 раненых и больных итальянских солдат.

По сообщению греческого телеграфного агентства в ночь на 6 января группа греческих эсминцев проникла в залив Валонии и подвергла город сильной бомбардировке.

К северу от Клисурры греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

В долинах рек Шкумбы и Девол происходят упорные бои. Греческие войска продвигаются к Эльбасану, преодолевая упорное сопротивление итальянцев. (ТАСС).

Пресечь отсталые, рваческие настроения

В общественном животноводстве колхоза «Заря» насчитывается 51 голова крупного рогатого скота и 54 овцы. План выполнен.

Работники ферм с большим желанием работают, настойчиво борются за продуктивность скота. В истекшем году они получили на каждую фуражную корову по 1900 литров молока. Приплод сохранен. Выполнен план поставок молока и мяса государству. Животноводство дало 78 тыс. руб. дохода.

Несмотря на эти положительные факты, животноводство в колхозе находится не в почете. Отсталая часть колхозников стремится от ферм взять все для себя, а скоту—что останется. Об этом говорят такие факты.

Колхоз получил неплохой урожай. На трудодень предполагают выдать по 2 кг. зерновых и 2 руб. 75 коп. деньгами. Для животных же концентратов дают в

сутки лишь по 2 кг. на корову. Для большинства коров этой нормы чуть хватает для поддержания веса, не говоря о молоке. Тогда как план удоя на каждую корову в 1941 году составляет 2700 литров. Ясно, что без достаточного количества концентратов, одним хорошим уходом удои не увеличатся.

Вместо того, чтобы толково подумать, сделать правильный расчет, отсталая часть колхозников ведет разговор о снижении и этой нормы кормления скота, увеличении выдачи на трудодень. Работники фермы незаслуженно охальвают «лентяями», «прижившимися к ферме». Все ведут к тому, чтобы доярки Рябинина, Долбилова и Родионова, зав. фермами В. Стенюков, имеющие от 4 до 6 лет стажа работы, ушли с ферм.

Этим дело не кончается. По настоянию отсталой части молоко и мясом с фермы выполнены государственные обязательства за кол-

хозников. В период летних работ колхозники с фермы брали по 1 литру молока на каждого работающего по ценам колхоза и этим же молоком торговали на рынке.

Хуже того, до сих пор в колхозе не организована птицеводческая ферма и о создании ее правление колхоза заботы не проявляет.

Правление колхоза не дает должного отпора отсталым, рваческим элементам, идет на их поводу. Пользуясь ретозейством и попустительством безрукого, неразумного руководства колхоза в лице председателя Жукова, рваческие элементы открыто стараются подорвать общественное животноводство, наносят огромный вред колхозу.

Так продолжаться дальше не может. В дела руководства данного колхоза требуется немедленное вмешательство районных организаций.

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ И ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

Материально бытовое благосостояние трудящихся нашей страны неуклонно растет с каждым годом. В связи с этим возрастают и культурные потребности населения. Партия и правительство проявляют огромную заботу по обеспечению этих потребностей, отпуская колоссальные средства на культурно-бытовые нужды широких масс трудящихся.

Ежегодно проводимый культсбор имеет для нас большое политическое и хозяйственное значение. Средства от него полностью поступают на проведение социально культурных мероприятий среди населения, на строительство и финансирование школ, больниц, клубов и т. д.

Исполком райсовета принял

решение о проведении культсбора с населения на 1941 год.

Задача заключается в том, чтобы это постановление довести до сознания всех трудящихся и мобилизовать их на его выполнение. Решающую роль в этом призваны занять финансовые органы и сельсоветы. Надо повести массово-политическую работу среди населения, разъяснить значение закона о культсборе и добиться досрочного поступления средств. Среди финансового актива следует развернуть социалистическое соревнование на лучшее проведение работы по культсбору, борясь за первое место в области.

Волнов,
старший налоговый инспектор райфо.

НАЛОГОВЫЕ АГЕНТЫ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Налоговые агенты Работкинского райфо включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они решили к дню открытия партконференции

финансовый план 1 квартала 1941 года выполнить на 60 проц. В том числе по обязательным платежам на 70 проц. и по займу в сельской местности — на 100 проц.

КОЛХОЗНИКИ ДОСРОЧНО ВНОСЯТ ДЕНЬГИ

Члены сельскохозяйственной артели «Парижская Коммуна», Кадниковского сельсовета, единодушно встретили постановление исполкома райсовета о проведении сельского культсбора на 1941 год.

Получая платежные извещения, они вносят деньги досрочно. Колхозники Н. Железцов, Н. Матвеев, И. Рязанцев и другие по культсбору рассчитались полностью.

Приданов,
налоговый агент.

РАЗ'ЯСНЯЮТ НАСЕЛЕНИЮ ЗАКОН О КУЛЬТСБОРЕ

Финансовый актив Подлесовского сельсовета широко развернул массово-политическую работу среди населения по разъяснению закона о культсборе. В результате

при вручении платежных извещений, колхозники тут же вносят деньги. Уже поступило средств по культсбору свыше 400 рублей.

А. Солеманов.

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ VII С'ЕЗДА СОВЕТОВ

Борясь за досрочное поступление средств, 8 финактивистов колхоза имени VII с'езда Советов разъясняют населению закон о культсборе. В беседах с колхозниками они приводят живые и яркие примеры культурного роста

и благосостояния трудящихся из местных фактов.

В результате колхозники при получении платежных извещений досрочно оплачивают культсбор. Средств в счет культсбора поступило свыше 200 рублей.

В.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

ЧТО ТАКОЕ ИКОНЫ

Иконы в нашей стране еще до сих пор можно видеть не только в церквях, но и в квартирах некоторых трудящихся. Перед иконами ставят свечи, зажигают лампы, их украшают, целуют. Есть такие люди, которые не верят в иконы, но все же поглядывают на них с опаской: «Снять бы и не мешало, да кто его знает, — как бы не вышло чего. Пусть висят на всякий случай...» Эта робость перед иконами не случайна, ее усердно внушали попы.

Немало церковных праздников специально посвящено иконам. Попы устраивают особые моления в честь икон богородицы: «калужской», «почаевской» и особенно «казанской». Все эти иконы они называют «чудотворными» и о каждой рассказывают что-нибудь необычное: одна будто бы «спасала людей от моровой язвы», другая — «помогает» при глазных болезнях, третья — «помогала» изгнать врагов с родной земли и т. д.

На самом деле все это сказки. Народ в пословице справедливо говорит: «Икона и лопата из одного дерева». Нелепо думать, что

лопата или икона помогут при болезни или стихийном бедствии.

Почитание икон — пережиток седой старины. Бессильные в борьбе с природой, наши предки-дикари выдумали мир духов, богов. Могущественную силу они стали приписывать не только духам, но и выдуманым их изображениям. Они устраивали перед изображениями различные колдовские действия (моления, пляски) в надежде получить от духов заступничество, милость, удачу.

В христианскую религию обычай изображения богов и поклонения им проник не сразу. Вначале христианская религия отрицала обрядность, поклонение «идолам» (как называли христиане изображения богов). Но с течением времени обряды языческих религий усваивались и христианами. Культ икон занял прочное место в быту христиан. В четвертом веке он официально был признан церковью.

В монастырях были иконописные мастерские, и там монахи писали «святого», «богородицу» или «архангела» с чего и всего

Участник ВСХВ 1940 года колхоз имени Коминтерна (Моршанский район, Тамбовская область) выдвинут кандидатом на выставку 1941 года.



Стахановец колхоза — кузнец М. П. Челмодеев ремонтирует плуг. Фото Н. Мамеева. Фото ТАСС.

ВО-ВРЕМЯ И ПРАВИЛЬНО СОСТАВИТЬ ГОДОВЫЕ ОТЧЕТЫ

Годовой отчет колхоза — это документ большой важности. Он дает анализ работы правления артели за год, отражает ее политико-хозяйственную деятельность. Его следует составить своевременно.

Но не все председатели колхозов и счетоводы по-серьезному отнеслись к этому. Несмотря на то, что срок представления истек давно, от колхозов «Нива», имени Тельмана, «Буденовец», «1-ое мая» и др. годовых отчетов за 1940 г. все еще не поступало. Такое отношение к столь серьезному делу можно объяснить лишь халатностью руководителей колхозов и счетоводов.

Годовая отчетная кампания в колхозах должна быть закончена до 20 января с. г. В разрешении этой задачи большую помощь правлениям колхозов призваны оказывать первичные парторганизации и сельсоветы.

Данилов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 января с. г. в 1 час дня в клубе с. Работок созывается районное финансовое совещание.

Повестна дня:

1. Итоги выполнения финансового плана за 1940 год и задачи на I квартал 1941 года.

2. Вручение переходящего Красного Знамя и премирование.

На совещание должны явиться председатели сельсоветов, члены бюджетных комиссий и комсодов, уполномоченные по займу, налоговые и страховые агенты, контролеры сберкасс.

Исполком райсовета.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ДЕБИТОРСКУЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Колхоз «Ударник» в районе славится хорошими свиньями. Слава эта — продукт честной работы работников фермы, гордость всех колхозников.

... Однажды весной приехал в колхоз старший агроном райзо Д. Лукин. Зашел он на ферму и облюбовал себе хорошего поросеночка. А деньги в сумме 100 руб. обещал прислать на следующий день и до сих пор все шлет. Говорят, что из поросеночка выросла замечательная свинка и дала приличный доход.

Узнал о хороших поросятах бывший председатель райпотребсоюза А. Монин. Попутно заглянул он в колхоз и по выбору взял поросенка за 350 рублей. Извинился, что денег не захватил. Он даже вывернул из кармана маленький кошелек, порылся, и просил подождать до зарплаты. Было прилично давно, Монин много раз получал зарплату, а деньги колхозу так и не уплатил.

... Колхоз им. М. Горького вырастил хорошие огурцы. Проезжая мимо огорода, работник отделения госбанка Шутов не выдержал, остановился. Поговорив о том, о сем, он взял на 60 руб.

огурцов и до сих пор за них не уплатил.

Вот несколько примеров, как отдельные работники райорганизаций нечестно поступают, покупая продукцию в колхозах. Покупать можно, но нужно тут же платить деньги, а не допускать, чтобы у колхозов была дебиторская задолженность.

Во многом повинны и сами руководители колхозов. Их вина в том, что отпускают продукцию в кредит, а затем деньги не взыскивают.

По состоянию на 1 декабря 1940 года в колхозах района насчитывается 99.000 руб. дебиторской задолженности. А такие колхозы, как «Победа», «Энергия», «Северный полюс», «Ударник» имеют от 6 до 10 тысяч рублей дебиторской задолженности за организациями и отдельными лицами. Все это отражается на работе колхозов, затрудняет финансовое состояние.

Руководители колхозов обязаны принять все меры к тому, чтобы в январе полностью ликвидировать дебиторскую задолженность, восстановить средства.

Г. Данилов,
инструктор-бухгалтер райзо.

ПОСТОЯННО УВЕЛИЧИВАТЬ ЛЕСОНАСАЖДЕНИЯ

Лес — священная социалистическая собственность, всенародное достояние. Он применяется во всех отраслях нашего народного хозяйства, имеет огромное значение. Поэтому каждый гражданин нашей родины кровно заинтересован в его сохранении.

Однако еще находятся стелющиеся личности, которые расхищают лес, устраивают самовольные порубки. К ним применяются соответствующие меры, они привлекаются к ответственности. Так, за самовольную порубку сырора-

стущего леса привлечен к ответу председатель Черемисского колхоза Родин и др.

В деле сохранения леса большую помощь лесоохране призваны оказывать сами трудящиеся. Выновников хищения леса надо выявлять и тут же привлекать к строгой ответственности. Лес — ценнейшее достояние нашего государства должен постоянно увеличиваться.

А. Еремин, инструктор охраны леса Работкинского лесхоза.

РАЗГОВОРЫ ВМЕСТО ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

В нашем колхозе «Рассвет», Ляписского сельсовета, о подготовке к весеннему севу только разговаривают.

У нас до сих пор не очищен от сорняков овес. Ничего не делается по сбору золы, птичьего помета и других местных удобре-

ний. Правление артели ко всему этому относится безразлично, соревнование среди колхозников на образцовую подготовку к весне не организует.

В. Д.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

На основании § 44 хозяйственно-технических условий на отпуск леса с корня, утвержденных Горьковским обл. советом за № 1403 от 27 декабря 1940 г., Работкинский лесхоз обязывает все колхозы, организации и предприятия при вывозке из леса лесоматериалов, дров и др. изделий обеспечивать возчиков нарядами с указанием № л. билета, квартала, деланки, размера вывозки и количества подвоя. Возчики, не имеющие при себе вышеуказанных нарядов, будут рассматриваться как лесонарушители и лесоматериалов не получают.

Директор лесхоза **АЛЕХИН.**